

依法依规管理宗教事务 维护宗教领域和谐稳定

本报讯(记者 普淑娟)7月2日,省委统战部常务副部长王海鹰一行莅周调研统战工作。市委常委、统战部长赵锡昌参加调研。

王海鹰一行先后深入到港区码头、示范区引黄调蓄工程、建业绿色基地等地,听取项目建设进展情况汇报,询问疫情对项目的影响,了解企业发展面临的困难,鼓励大家坚定发展信心,于变局中开新局。在川汇区民间信仰场所关帝庙、宗教活动场所东大清真寺等地,王海鹰与场所负责人亲切交谈,详细了解场所日常事务管理及活动开展情况,并听取宗教界人士意见建议。

王海鹰强调,宗教工作在党和国家工作全局中具有特殊重要作用,各级

党委要提高政治站位,坚持底线思维,充实宗教工作力量,压实工作责任,构建主体在县、延伸到乡、落实到村、规范到点的工作网络,确保宗教工作有人抓、有人管。要善于运用法治思维和法治方式开展宗教工作,坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪的原则,针对不同情况和问题采取不同措施,探索更多管根本、管基础、管长远的举措。要坚决摒弃“宗教搭台、经济唱戏”的错误思想,严禁商业资本介入宗教、投资和经营宗教活动场所。要积极探索宗教中国化的有效途径,对教规教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释,形成更多宗教中国化新成果。①6

市政府办公室

开展庆祝党的生日系列活动

本报讯(记者 李莉)为庆祝党的99岁生日,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,连日来,市政府办公室组织开展庆祝中国共产党成立99周年“五个一”系列活动,进一步增强市政府办公室全体党员干部的使命感、责任感和爱国爱党情怀,激励全体党员干部继承和发扬党的光荣传统,苦干实干加油干,向党的99周年生日献礼。

重温一次入党誓词。6月30日,市政府办公室全体党员干部神情肃穆面对鲜红的党旗庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”一句句铿锵有力的誓言,增强了大家全心全意为人民服务、为党和人民的事业奋斗终生的信念。

上好一次党课。6月30日,市政府副秘书长、办公室主任李国胜主持召开党章党规党纪专题党课,要求党员干部

时刻绷紧纪律规矩这根弦,带头改进作风,自觉抵制歪风,不断强化纪律意识,恪守廉洁自律准则,以优良党风政风引领社风民风。

开展一次走访慰问。“七一”前夕,市政府办公室机关党委前往老党员和困难党员家中进行走访慰问,详细了解他们的家庭生活情况、身体状况等,帮助他们解决实际困难和问题。

开展一次主题党日“手拉手”活动。了解扶贫点淮阳区柳南行政村大蒜滞销情况后,市政府办公室积极联系市内大型商超,收购滞销大蒜1万余斤,并组织办公室全体党员干部开展献爱心助力脱贫攻坚活动,巩固脱贫成果。

开展一次党员志愿服务活动。市政府办公室机关党委组织支部党员,走访慰问高温天气户外作业的一线工人,为奋战在高温岗位的劳动者送去关爱和清凉。②3

市委统战部

开展“庆七一”主题党日系列活动

本报讯(记者 普淑娟)7月3日上午,市委统战部党支部委员会举行庆祝中国共产党成立99周年主题党日活动。市委统战部党支部全体党员来到帮扶村——沈丘县下溜行政村,慰问困难老党员、参观刘邓大军渡河纪念碑,聆听老党员讲述革命历程,以实际行动书写坚守初心使命的时代答卷。

在李桂成、孙绍文等困难老党员家中,市委统战部相关负责人为他们戴上党徽、送去《中国共产党章程》和慰问品,了解他们的生活情况,仔细倾听他们的意见和想法,并帮助老人打扫庭院卫生。该负责人要求驻村工作队队员,要在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀老党员,真心帮助他们解决实际困难和问题,让他们真切感受

到党组织的关怀和温暖。

随后,市委统战部党支部全体党员来到刘邓大军渡河纪念碑处,聆听84岁老党员陶俊芝等老人讲述刘邓大军渡过沙颍河挺进大别山的革命历史。聆听了老人的讲述,他们纷纷表示,一定要时刻牢记革命先烈为了建立新中国前赴后继的奉献精神,今后的工作中要继续发扬好党的优良传统,不忘初心、牢记使命,砥砺前行,发挥统战优势,凝心聚力维护全市和谐稳定大局,助推全市经济社会发展。

据了解,截至目前,市委统战部已为帮扶村投入和争取扶贫项目资金800余万元,下溜行政村生产生活条件持续改善,产业基础更加牢固,贫困群众脱贫成效持续巩固。②5



“七一”当天,爱心企业河南第九建设集团有限公司组织员工,前往革命老区西华县红花镇杜岗会师纪念馆,学习党的优秀精神,庆祝党的99岁生日。学习结束后,该企业为杜岗村小学捐赠校服,并为每个教室安装了崭新的电扇,改善孩子们的学习环境。 记者 张猛 摄

项城启动周口首家征兵服务大厅

本报讯(记者 陈永团 通讯员 段向阳)6月30日,项城市举行征兵服务大厅启动仪式。据悉,这是周口市首家征兵服务大厅。该大厅的启动标志着项城市征兵工作规范化、制度化、信息化建设迈上了新的台阶。

据了解,征兵服务大厅设有征兵报名咨询处、兵员组、体检指导组、政治考核组、纪检组、宣传组等6个服

务席位,并公示了21个镇(街道)武装部联系方式和征兵工作领导小组电话号码,以及廉洁征兵咨询举报电话。这里不仅是集中办公的场所,更重要的是简化了适龄青年报名应征过程中的若干环节,从源头上堵塞了漏洞,让程序更透明,让渠道更顺畅,让效率更高,让不正之风无滋生之地。②3

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

汲水乡:党建引领跑出脱贫加速度

本报讯(记者 徐松 通讯员 杨卫杰)今年以来,郸城县汲水乡通过党委“领跑”、支部“带跑”、党员“助跑”、群众“跟跑”,持续巩固脱贫成效,群众致富奔小康步伐稳、力道足、幸福度高。

党委“领跑”增定力。该乡第一时间制定脱贫攻坚巩固计划,成立领导小组,形成乡主要领导带头抓,班子成员分包抓,行政村支部书记具体抓的横向到边、纵向到底的责任体系,层层压实责任,级级分解任务,夯实巩固脱贫成效的组织基础。

支部“带跑”强引力。该乡深化党建引领,选好“领头雁”,建强配齐村“三委”班子,对村干部进行集中培训5次,提升村干部脱贫攻坚引导力;把党建工作同脱贫攻坚有机结合起来,坚持党建网格和脱贫攻坚网格的深度融合、互联互通,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,夯实27个行政村党支部书记和网格员责任,强化工作举措,提升脱贫攻坚实效。依托“三会一课”,开展形式多样、丰富多彩的主题党日活动,增强广大党员的思想认同。

党员“助跑”添动力。该乡成功举办“打擂台、表决心、展未来”擂台赛,切实提高党员干部服务群众能力,持续开展党员积分管理,提升党员干部的积极性和创造性;创新开展“百企帮百户”,鼓励爱心企业、乡贤人士与贫困户结对帮扶,118户贫困户得到资助。广大党员依托党建阵地、农家书屋、道德讲堂、新时代文明实践场所等阵地,带头开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、农村人居环境整治政策宣讲,当好宣传员,累计开展宣讲320多场次;广大党员干部

带头参与环境卫生整治,累计清理垃圾杂物520余吨,清理水塘65处、沟渠约3000米,清理卫生死角240余处,持续助力农村人居环境整治攻坚战。

群众“跟跑”聚合力。按照“党员示范带头、群众积极参与”的工作思路,该乡充分发挥群众主体作用,持续开展“两建三扶四评”“五星级文明户”等评选活动,提升“智志双扶”成效,全乡脱贫成果持续巩固。目前,全乡形成了“党群共建聚合力,干群同心促发展”的良好局面。①6

李月英:帮扶增信心,脱贫靠打拼

记者 韦伟 通讯员 刘铭威

大门对面,栽着几畦蔬菜,郁郁葱葱;走进院内,桃树、梨树果实累累,两只羊在羊棚内“咩咩”地叫着。女主人李月英正清理墙边的杂草。这里,干净、整洁、有序,谁都不会想到这一家居然是未脱贫户。

李月英是沈丘县石槽集乡行政村人,今年59岁,起初过着平静的生活。2010年8月,李月英的儿子因事故突然去世;9月,儿媳改嫁外地,留下两个年幼的小孩;10月,老伴悲痛之下,服药自尽。一连串的悲剧接踵而来,却更有击垮这个坚强的女人。李月英咬紧牙关,挺直脊梁,像勇士一样直

面惨淡的人生。“俺当时一个人打拼生活,不仅要送大孙女上小学,还要把二孙女从幼儿园接回来,吃喝拉撒、衣食住行,还有杂七杂八的费用,日子过得很难。”李月英回忆起往事,眼睛有些湿润。那时候,李月英觉得天都要塌了。

关键时刻,周口市中心医院驻部庄村工作队为李月英撑起了一片天。李月英被评为贫困户后,不仅一家三口吃上了低保,而且两个孙女每年享受了“两免一补”的教育扶贫,还有企业金融扶贫、新农合减免、产业分红

等。一系列政策让李月英的家庭有了稳定收入。“考虑到李月英身体健康,有劳动能力,人也勤奋,村里让她担任护林员,每年可增收5000元。”该村第一书记张海军说,工作队花费5200元为李月英家搭建了羊棚、购买了母羊,还帮助李月英搞起了蘑菇种植。

今年疫情期间,驻村工作队为李月英的两个孙女送去了书包、文具和手机,方便她们上网课。队员李璋更是当起了辅导员,指导两个小朋友操作手机,选择课程。

周口港区参战退役老兵创业再就业基地成立

本报讯(记者 王伟宏 王泉林文/图)7月3日,周口港区参战退役老兵创业再就业基地在周口市中华船舶制造有限公司成立。特级革命荣誉军人、国家一级战斗英雄、中华英雄报告团团长轩永涛为周口港区参战退役老兵创业再就业基地揭牌(如右图)。

周口市中华船舶制造有限公司是沙颍河航运重要的船舶制造厂家和周口港配套船舶维修厂,自成立以来,从最初的8个船台发展到目前的30个船台,每年可造千吨级货船100条。公司负责人王鲁豫作为一名参战退役老兵,一直对军队有着很深的情感,一心为退役军人,尤其是参战退役老兵解决工作和生活问题。公司成立以来,先后300多名吸纳退役军人就业,其中参战退役老兵70多人。

周元敬在对越自卫反击战中先后荣立二等功、三等功。周口市中华船舶制造有限公司成立后,周元敬一直在这里做电工,月工资5000元左右。他告诉记者,这个公司汇集一大批退役军人,他们把人民军队的优良作风带到地方,在经济建设的主战场继续发挥作用。他们在这里从事电焊、车工、电工等多个工种,最高月可收入万元以上。

轩永涛表示,退役军人,尤其是参战退役老兵曾为保卫国家安全发挥重要作用。周口市中华船舶制造有限公司成立参战退役老兵创业再就业基地,为解决退役军人,尤其是参战退役老兵的创业再就业问题提供了很好的平台,是企业履行社会责任的重要表现形式,希望有越来越多的企业关注退役军人,让更多的退役军人掌握一技之长,为退役军人创业再就业提供更好的条件和更广阔的舞台。②5



周口师院:大学教师聆听老兵讲述战斗故事

本报讯(记者 陈永团)7月3日上午,我市参战老兵、全军英雄模范、双二功勋马绍领应邀来到周口师范学院机械与电气工程学院,为全体党员教师上了一堂生动而有震撼力的爱国主义主题党课。

参战老兵马绍领1978年3月入

伍,1979年2月入党,曾3次参加对越作战,2次荣立二等功,1987年7月光荣出席全军英雄模范代表大会,受到邓小平等党和国家领导人亲切接见。在当天的党课现场,马绍领讲述了他的3次作战经历。他声情并茂地讲述,把大家带回了那个硝烟弥漫、炮火轰鸣的战争

场景。讲到动情处,马绍领几度哽咽,现场响起阵阵掌声。

王强是该学院的一名年轻教师,老家是红色革命老区山东枣庄。他告诉记者,马绍领的参战事迹令人震撼,深深感染在场的每个人。这堂弥足珍贵的党课,让他和同事们记忆中重温

历史,明白应该倍加珍惜现在的幸福生活,立足本职工作,在教书育人的岗位上加倍努力,为建设伟大祖国而努力奋斗。

当天,周口师范学院机械与电气工程学院领导还为马绍领颁发了“红色文化校外导师”聘书。②3

驻市市场监管局纪检监察组:推动“创卫”工作扎实开展

本报讯(记者 刘彦章)7月1日下午,市委书记刘继标在“五城联创”指挥部第四十一次现场办公例会上指出,要聚焦病媒生物防制工作,通过实地检查督导,解决突出问题,扎实推进当前创建国家卫生城市工作。7月2日,驻市市场监管局纪检监察组按照“党委决策部署到哪里,纪检监察就跟进监督检查到哪里”的要求,深入五一

路农贸市场、黄金桥农贸市场和汉阳路两处夜市大排档、市经开区夜市大排档等处进行督查走访,督促驻在单位市场监管局逐一建立清单,逐一现场排查,逐一进行落实点评,进行全面跟踪问效。

紧扣“快”字,及时安排部署。第一时间召开现场办公会,针对指出的存在问题与驻在单位分管人员共同研判,共

同制订整改方案,督促驻在部门履行好分管责任。

紧扣“准”字,对标对表找差距。对照市市场监管局“五城联创”责任清单,结合具体落实情况,逐项排查,逐项找问题,找准根源在哪、问题在哪。

紧扣“访”字,明察暗访促整改。加大明察暗访力度,督察驻在单位“五

城联创”方面存在问题的整改落实。目前,已对2个农贸市场、2家大排档、1个夜市进行明察暗访。

紧扣“严”字,强化追究促落实。对“五城联创”环境整治工作中不作为、慢作为、假作为等行为,以及推诿扯皮、找借口讲条件的行为,严肃追究问责。在督查现场,对“创卫”整治落实不力的2个单位进行谈话提醒。②3

川汇区卫健委:给老人一个温馨的“家”

本报讯(记者 田祥磊 通讯员 王君 胡艳梅)近年来,川汇区重点加强老年病医院、康复医院、护理院、临终关怀机构建设,结合自身优势把脉老龄化社会需求,坚持特色化差异化发展,走出了一条“医养结合”的创新之路。

据2018年统计数据,川汇区60岁以上老年人约占总人口的16%。按照

60岁以上老年人口占总人口超过10%为进入老龄化的标准来看,家庭日趋小型化,独生子女家庭众多,妇女广泛就业,老年人寿命延长,形成了大量的“空巢老人”家庭。该区已进入老龄化社会,并且老年群体呈现基数大、增速快、寿龄高、空巢多等特点,迫切需要社会提供多样化、多层次的养老服务。

川汇区委、区政府及区卫健委,多次组织人员到外地考察,并把外地先进的“医养结合”服务模式引进川汇区,结合川汇区实际,走出了一条“医养结合”的川汇模式创新之路。

自2018年12月川汇区七一社区卫生服务中心开设老年病科以来,陈州

社区卫生服务中心积极响应区卫健委号召,探索医疗、康复、护理一体的新模式,克服种种困难,整修病房,添置设备,成效明显。此后,川汇区其他社区卫生服务中心相互学习,相继推行。截至目前,全区8个社区卫生服务中心共有床位392张,收住失能半失能病人916名。②3